

cmchao / January 20, 2022 12:10PM

[巫師簡金美告別彌撒 緬懷為文化貢獻一生](#)

巫師簡金美告別彌撒 緬懷為文化貢獻一生

大綱

花蓮縣秀林鄉崇德部落，都達群的賽德克族第八代巫師簡金美(拉拜)，在這個月11號逝世，今天(19)舉行告別彌撒儀式，部落族人齊聚一堂，紀念她為原住民族文化貢獻一生，送她最後一程。

眾人齊唱詩歌為離世的巫師簡金美Rabay帶來祝福，19號上午部落族人齊聚喪家，以天主教告別彌撒儀式送他最後一程，而家屬跟族人也在此同時緬懷她為原住民族文化貢獻一生。

崇德村長 Ciru (卓明義)表示，「就是我們用最傳統我們太魯閣族有一些祭祀時候，像婚、喪、喜、慶這個，都是要求助於我們、像我們現在比較簡化講的就是我們巫師，用這樣的一個儀式來維持，我們這個家族能夠讓他平安的一個度過。」

神父Futing (李源模)說，「透過文化的接觸也認識了這位媽媽，她也把這樣的傳統的祭儀，也傳承在她的子孫身上，也是一個對我的激勵，同時我本身也是阿美族原住民的神父，所以對文化跟信仰的結合，我們有更(加)地認識，也透過這位媽媽的榜樣，讓我們知道其實都在一個文化裡，在一個信仰當中，是一個很密切的關係跟結合。」

簡金美是崇德部落賽德克族，從年輕時便接下部落巫師工作跟家族責任，是家族第八代巫師，並傳承祭儀文化近50年，為原住民族文化貢獻一生。而目前家族巫師傳承到她的孫子洛巫彼恩，他也成為家族跟部落唯一的巫師，是家族第十代巫師。

簡金美之孫洛巫彼恩·彌尤表示，「我是13歲、14歲的時候就接下了巫師的這個工作，成為家族的第十代巫師，我對於祭儀或是祭祀、或是巫師這種事情，其實我是非常看開的，因為畢竟這是自己族群的文化，所以阿嬤做這樣子的傳承，也是奉獻她一輩子的生命，在為部落族人服務，我覺得這是我未來之後，可以去學習的一個方向。」

在儀式結束後，簡金美Rabay的遺體也在家人陪同下，送往慈雲山火化。但她在生前為原住民族文化傳承的貢獻，將永遠留在家屬及部落族人們心中。

責任編輯：嘎兆
